Азартные игры: ограничения или самоограничения?

Для того, чтобы игорный бизнес не приобрёл скрытый характер и цивилизованном развивался направлении, государством отрабатываются и постоянно совершенствуются правовые нормы, регламентирующие порядок организации и проведения азартных игр. Такое регулирование позволяет государству обеспечивать контроль за сфере деятельностью данной И минимизировать В негативные проявления, связанные с участием в азартных играх.

Одной из мер, направленных на обеспечение защиты населения от пагубного воздействия азартных игр, является система ограничений в посещении игорных заведений, в том числе виртуальных (далее – игорные заведения), и участия в азартных играх. В действующей системе можно условно выделить следующие типы ограничений:

- **возрастные** (лица, возраст которых не достиг 21 года, не допускаются для посещения игорных заведений и участия в азартных играх),
- **самоограничение** (любое физическое лицо может самостоятельно (по личному заявлению при предъявлении документа, удостоверяющего личность) ограничить себя в посещении игорных заведений и участии в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет);
- по решению суда (ограничение на посещении игорных заведений и участие в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет может быть вынесено по решению суда на основании заявления родственников, иных лиц, совместно проживающих и ведущих общее хозяйство, прокурора, органов опеки, когда физическое лицо из-за участия в азартных играх ставит себя и (или) свою семью в тяжелое материальное положение);
- **по определению суда** (такое временное ограничение выносится в рамках мер по обеспечению исполнения исполнительного документа, когда, как правило, лицо является недобросовестным должником и уклоняется от обязанности исполнения долговых обязательств),
- по месту расположения игорных заведений (законодательством определены места, где не могут располагаться игорные заведения (например, временные постройки, здания учреждений здравоохранения, образования, культуры, спорта, банков и др.), а также требования к помещениям, где эти заведения могут быть размещены),
- **рекламные** (запрещается размещение рекламы игорных заведений и азартных игр: на телевидении и радио с 7.00 до 22.00; в зданиях учреждений здравоохранения, образования, культуры, спорта; в СМИ, предназначенных для аудитории до 18 лет или специализирующихся на вопросах экологии, образования, охраны здоровья; кроме того определены рамки визуально-психологического восприятия рекламы

азартных игр, например, при просмотре не должно создаваться впечатление, что участие в азартных играх является способом заработка средств к существованию и имеет важное значение для достижения признания и успеха).

В Республики Беларусь создан и ведётся перечень физических лиц, ограниченных в посещении игорных заведений и участии в азартных играх. Проверка посетителей игорных заведений на предмет наличия сведений о них в данном перечне осуществляется организаторами азартных игр.

Несмотря на усилия государства максимально сбалансировать взаимоотношения в сфере игорного бизнеса и предупредить последствия, связанные с вовлечением в эту сферу, каждый человек должен сам понимать, что желание и получение желаемого — это не одно и то же, что стадия проигрыша — это неминуемая часть жизни каждого игромана и, наконец, что игра никогда не заменит ту реальность, в которой он хотел бы быть. Просто потребность в игре вытеснит из Вашей жизни настоящие жизненные потребности...